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Interpelacje do Prezydenta Miasta Krakowa złożyli radni: Dominik Jaśkowiec, Małgorzata Jantos, Edward
Porębski, Michał Starobrat i Jerzy Zięty. Poruszają w nich tematy m.in.: bezpieczeństwa przechodniów,
działań systemowych w celu wsparcia organizacji kulturalnych, ogródka jordanowskiego na os. Handlowym,
przebudowy ul. Zawiłej oraz budowy ulicy Nowej Bartla, a także udostępnienia kąpieliska na Zakrzówku.

Radny Dominik Jaśkowiec złożył trzy interpelacje. Pierwsza z nich porusza temat spotkania z
mieszkańcami Dzielnicy III Prądnik Czerwony. – Zastępca Prezydenta Andrzej Kulig oświadczył, że nie
widzi potrzeby budowy zbiorników retencyjnych w gminie Zielonki (zadanie planowane przez
Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Krakowie) chroniących przed powodzią zlewnię potoku Sudół
Dominikański - pisze radny do Prezydenta oraz prosi o odpowiedź na zawarte w interpelacji pytania.

W kolejnej interpelacji radny prosi o przekazanie na swój adres mailowy kopii rejestru umów
zawieranych przez Gminę Miejską Kraków, miejskie jednostki organizacyjne, pozostałe gminne osoby
prawne, spółki jak również inne podmioty, w których Gmina Miejska Kraków ma udziały właścicielskie.

Dominik Jaśkowiec interpeluje także w sprawie podjęcia zdecydowanych działań mających na celu
podniesienie bezpieczeństwa przechodniów, w tym przede wszystkim uczniów Szkoły Podstawowej nr
130 korzystających z przejścia dla pieszych przez ulicę Reduta w rejonie jej skrzyżowania z ul.
Franciszka Kniaźnina. Prosi również o przekazanie informacji, jak będzie wyglądać zabezpieczenie
tego przejścia dla pieszych po realizacji budowy linii tramwajowej ul. Meissnera — os. Mistrzejowice.

Radna Małgorzata Jantos pyta w interpelacji, czy urząd podejmuje działania systemowe w celu
wspierania organizacji, instytucji organizujących wydarzenia muzyczne i kulturalne, by zachęcić je do
myślenia o ekologii, prowadzenia działań wpisujących się w ideę zrównoważonego rozwoju,
innowacyjności, korzystania z dobrych praktyk obecnych w innych krajach europejskich? Czy
prowadzone są jakieś badania monitorujące obecny stan zaangażowania organizatorów życia
kulturalnego w poszukiwanie rozwiązań proekologicznych? Czy możliwe byłoby wprowadzenie
wymagań w tym zakresie od wnioskodawców ubiegających się o dofinansowania (albo choć
dodatkowe punkty za to)?

Radny Edward Porębski w imieniu mieszkańców interweniuje w sprawie doposażenia ogródka
jordanowskiego (placu zabaw) na osiedlu Handlowym w ławki i urządzenia. - Wiele spośród
istniejących urządzeń jest zniszczonych lub uszkodzonych, co powoduje zagrożenie dla korzystających
z nich dzieci. Brakuje również ławek dla rodziców – tłumaczy radny i dodaje, że jest to jedyny ogródek
jordanowski na tym osiedlu, a biorąc po uwagę, że dni będą coraz cieplejsze, wkrótce zaczną do niego
przychodzić rodziny ze swoimi pociechami.

Radny interpeluje również w sprawie uporządkowania zrujnowanego budynku i terenu wokół byłego
hotelu JB przy ulicy Ujastek Mogilski 7. - Ruina, która została z hotelu oprócz tego, że szpeci miasto,
ponieważ znajduje się w rejonie budowanej drodze ekspresowej S-7,a obecnej ulicy Ujastek Mogilski,



która jest jedną z dróg wlotowych i przejeżdżają nią codziennie kierowcy zarówno samochodów
osobowych, również turyści, a także odbywa się nią tranzyt z całej Europy, jest również
niebezpieczna, gdyż często tam nocują osoby bezdomne, a budynek grozi zawaleniem – opisuje
zaistniały fakt Edward Porębski. Radny nadmienia też, iż na terenie wokół znajduje się dzikie
wysypisko śmieci, w tym duże ilości zużytych opon, co dodatkowo psuje wizerunek tego miejsca.

Radny Michał Starobrat bazując na informacjach medialnych oraz pozyskanych z miejskich
jednostek interpeluje w kwestii przyspieszenia prac nad zadaniem inwestycyjnym „Poprawa
komunikacji w ciągu ulicy Zawiłej poprzez przebudowę skrzyżowań na odcinku od Kobierzyńskiej do
Żywieckiej”. - Zwracam się z prośbą o jak najszybsze ogłoszenie przetargu, aby środki, które zostały
zabezpieczone w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2024- 2026 - 18 mln zł, mogły być
wykorzystywane tak, jak zostało zapisane już od przyszłego roku. Oznaczać to będzie fizyczne
wykonanie części prac budowlanych już w przyszłym roku i poprawę komunikacji dla tysięcy
mieszkańców Klinów – czytamy w interpelacji radnego do Prezydenta. Michał Starobrat zwraca się
także z apelem o powrót do jego pierwotnej propozycji budowy ulicy Nowej Bartla tylko na fragmencie
od Zawiłej do Krygowskiego, a nie jak zostało zapisane od Zawiłej, aż do zaplanowanego z
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego ronda. - Przebudowa ulicy Bartla na dołożonym
przez Zarząd Dróg Miasta Krakowa fragmencie w kierunku południowym może spowodować
udrożnienie ogromnych terenów inwestycyjnych pod zabudowę wielorodzinną – wyjaśnia radny oraz
dodaje, że przy obecnej sytuacji finansowej miasta powinniśmy zadbać o aktualnych mieszkańców, a
nie możliwości inwestycyjne deweloperów.

Radny Jerzy Zięty dopytuje o rozpoczęcie udostępniania kąpieliska na Zakrzówku od 1 maja 2023 r.
Stwierdza, że wyczekiwana inwestycja opóźniła się o prawie rok. - Miesiąc maj według zapowiedzi
meteorologów ma już należeć do upalnych. Podobnie było w ubiegłych latach także możemy
przypuszczać, że duża ilość osób będzie chciała skorzystać z kąpieliska. Dobrze by się stało, by tak
długo oczekiwane miejsce wypoczynku stało się dostępne już w tzw. długi weekend majowy –
uzasadnia radny w interpelacji.


